

11月徐州市区商品住宅成交量环比增长131%

“好房子”成楼市升温新动力

本报记者 尹亮

纯的刚性需求。

“您看这大平层，客厅采光足，站在阳台就能看见大龙湖。”12月1日上午，市民赵先生正在听着招商序项目置业顾问的讲解。此时的招商序项目洽谈区，还有4组客户在挑选自己心仪的房源。克而瑞最新发布的数据显示，11月徐州市区商品住宅成交27.95万平房，环比增长131%，同比上涨87.4%。与此同时，1-11月徐州新房销售榜单出炉，万科、中海、招商蛇口等品牌房企稳居前列，销量前二十的楼盘中，改善型项目占比超半数，高品质住宅成为楼市升温新动力。

高品质住宅激发改善型需求

“住了15年的老房子，终于能换成带电梯的房子了。”在万科楼盘间售楼处，刚签完认购书的市民薛先生说，他此前居住在铜山区的老小区，随着双胞胎儿子出生，换房需求日益迫切。“对比了多个楼盘，这里120平方米的户型南北通透，社区里还有儿童活动区，最关键的是准现房，明年春节就能住进来。”薛先生所说的，正是当前徐州购房者的普遍心态——对居住品质的追求正在取代单

湖仅一路之隔，周边地铁6号线、医院等配套完善，“驱车半个多小时就能往返两地，工作生活两不耽误。”

刘先生的选择并非个例。作为区域中心城市，徐州凭借发达的交通网络、完善的公共服务和相对合理的房价，正成为周边城市居民购房的首选地。在各大售楼处，来自淮北、枣庄、宿迁等地的购房者越来越多。

“我们项目近期成交的客户中，周边城市购房者占比达到35%。”保利学府销售经理介绍，该项目作为大学路板块高品质楼盘，凭借高品质和性价比，吸引了大量跨区域购房者。

10月、11月，2025徐州金秋商品房展销会“徐州优居推介团”先后走进萧县、微山县、枣庄市台儿庄区、砀山县。统计数据显示，“徐州优居推介团”先后接待了近万名周边看房者，意向成交额超过1亿元。

周边群众赴徐购房成热潮

“在宿州开厂多年，一直想在徐州安个家，现在终于如愿了。”在湖东道学府售楼处，来自安徽宿州的刘先生正在办理购房手续。他选中的房子，距离大龙

政策让我们换房压力小了很多。”薛先生的经历，正是徐州购房政策红利的生动体现。

2025年以来，徐州进一步优化购房政策，打出了一套“组合拳”。在公积金政策方面，减少首付比例；提升改善型高品质住宅额度；扩大异地贷款范围等政策先后出台，提振市场信心的同时，减少了购房负担。“我是在上海工作的徐州人，现在用上海的公积金就能在徐州贷款买房，首付比例还低，真是太方便了。”在招商序购房的吴先生说。

刚达成意向成交的青年技师张强是青年人才购房券补贴的受益者。来自砀山县的他告诉记者，自己是高级技师，符合徐州人才购房补贴条件，可享受12万元补贴，爱人作为高校毕业生能享受8万元补贴，加起来就是20万元。“再加上公积金异地贷款额度提升，首付压力大大减轻，月供也完全可控。”张强算了一笔明白账，原本预算只能买90平方米的刚需房，现在有了政策补贴，能直接入手120平方米的改善户型。

了解到，我市“卖旧换新”政策的实施也有力促进了房地产市场的流动性，为市场平稳健康发展注入了活力。

书记说责

市交通运输局党委抓实党建引领、赋能增效，推动机关党建与交通发展同向发力、同频共振，加快建设全国重要的综合交通枢纽。

一、旗帜鲜明讲政治，扛牢党建主体责任。强化政治引领，找准发展方向。始终将政治建设作为首要任务，严格落实“第一议题”制度，将党中央决策部署转化为交通发展的行动指南。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，推动学查改贯通。党委会定期研究机关党建工作，推动党建工作与交通发展同部署、同推进。严肃党内政治生活，增强党内政治生活的政治性。深化理论武装，凝聚思想共识。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于交通运输工作的重要论述和重要指示批示精神，发挥党委中心组示范效应，提高“三会一课”质量。加强舆情风险分析研判，牢牢把握意识形态工作主动权。细化责任分工，构建落实闭环。细化机关党建“三级七岗”责任清单，党建工作要点，加强交通建设项目一线、交通场站服务窗口等基层党建工作的指导，组织抓基层党建述职评议，完善层层落实的责任体系。

二、服务大局勇担当，激发党建引领活力。融入项目攻坚。以深化党建业务融合、赋能交通改革发展“书记项目”为牵引，推行“支部建在项目上”，实现睢宿高铁、东部绕越高速等重点交通工程全覆盖。扎实开展“四强”党支部创建，分类选树工程建设、运输服务等领域的一线典型，以点带面推动机关党建提质增效。锤炼岗位先锋。依托交通枢纽场站，广泛设立“党员先锋岗”“党员责任区”，开展“苏心春运”、节假日“保安全、保畅通、强服务”等主题志愿服务行动。在交通新就业领域，推动行业党员亮身份、作贡献。凝聚行业合力。坚持“一支部一品牌”，构建“红领交通”党建品牌矩阵。强化部门协同，依托补链强链、联合执法、行业治理，开展跨区域、跨行业、跨系统联建共建。抓实行业党建，做好货车司机、网约车司机关爱服务，提升行业凝聚力。

三、全面从严治党，着力打造“廉洁交通”。深化廉政教育。常态化开展党风廉政谈话提醒、干部任前谈话等，梳理交通系统典型案例，筑牢拒腐防变思想堤坝。提高自办读物《清风箴言》质量，举办“好家风·好人生”廉洁课堂，推动廉洁文化进机关、进工地。健全防控体系。落实“三重一大”集体决策，贯彻民主集中制，规范权力运行。全面排查工程招投标、行政执法等重点领域、关键环节廉政风险点，细化完善防控措施，修订《重点岗位廉政风险防控手册》。强化作风淬炼。开展“百支助千企”“我陪群众走流程”先锋行动，转变工作作风，优化营商环境。持续开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治形式主义为基层减负等，优化运输服务，切实提升群众获得感、满意度。

(作者系市交通运输局党委书记、局长)

筑牢安全出行“第一防线”

我市开展“全国交通安全日”主题宣传活动



图为系列主题宣传活动现场。通讯员 徐交轩 摄

带“生命带”“一盔一带”等主题宣教活动。针对老年人和儿童群体，通过“大手拉小手”“情景模拟体验”等形式提升其风险防范意识；面向快递员、外卖骑手以及驾驶员，则强化典型事故案例警示教育，倡导规范佩戴安全头盔、遵守通行规则。

“我们围绕客货运企业职业驾驶

员、学生群体、新就业形态从业人员、‘一老一小’等重点群体，针对性制订宣传计划，组织民辅警开展精准宣教，强化他们的安全文明出行意识和自我防护能力。”市公安局交管支队相关负责人介绍，截至12月2日，已开展各类宣传活动70余场，覆盖人群超1.5万人次，有效提升了重点群体的交通安全意识。

闪电“唱歌”，“火箭”升空

——贾汪中小学科技文化节玩出新花样

本报记者 李权 郝淑彬 通讯员 朱伟

“快看！火焰在掌心跳跃却不烫手。”“这电流竟然能跟着旋律唱歌。”

12月2日，江苏师范大学附属实验学校校园内欢呼声、惊叹声此起彼伏。贾汪区2025年中小学“泉”源科技月暨第四届科技文化节总结活动在此精彩上演。本次活动由贾汪区教育局、区科学技术协会联合主办，全区各中小学学生代表、项目辅导老师、科技副校长等齐聚一堂，共赴这场科技盛宴。

活动现场，各类科技展示与竞技项目亮点纷呈，让科技教育从课本走向现实。科创绘画展区，未来交通、航空航天、星际旅行等主题的获奖科幻画作色彩斑斓、想象力十足，引得学生们驻足观赏、啧啧称奇；科学实验项目展台前，“海底火山”“钓冰块”“静电飞花”等30余个来自全区各中小学的科学实验项目依次亮相，将抽象的科学原理转化为直观可感的奇妙体验；无人机竞技场上，造型各异的无人机在学生操控下灵活穿梭、辗转腾挪，精准完成一系列高难度动作，现场喝彩声、加油声此起彼伏。“活动秉持‘人人都参与，校校有活动’的理念，自11月1日启动以来，精心设置了科创绘画、科学实验项目设计、魔方竞速、无人机竞速、科普知识竞赛等多个板块，覆盖幼儿园至高中全学段学生群体。”贾汪区教育局党组成员阙东海介绍。

科学实验项目设计决赛展示现场，潘安湖高级中学学生李懿轩的展台前人头攒动。身着银灰色导电衣的他，手持“指挥棒”轻轻一点，身旁一人多高的巨型特斯拉线圈瞬间“苏醒”——棒尖与线圈之间，一道幽蓝色电弧跃动而出，随旋律起伏而纤

细如丝、时而粗壮如柱，熟悉的曲调清晰传出。“高压电击穿空气产生振动发声，就像给空气装了‘声带’，通过调控电压和频率与音乐匹配，就能让‘闪电’跟着唱歌。”李懿轩一边熟练操作，一边向围观者讲解原理，让复杂的科学知识在酷炫演示中变得浅显易懂。

不远处的空地上，江庄中学初三学生张润东、吴皓然研发的二级水火箭腾空而起，划出一道优美的抛物线。

“光调试气密性就反复尝试了很多次。”指导教师王明介绍，这款水火箭的水量配比、气压控制、结构设计等都经过了几十次试验打磨。“水和空气的平衡是关键，经过反复摸索，我们最终确定了三分之一水量的最佳配比。”张润东的分享，道出了小创客们的执着与坚持。

当天的总结会上，举行了科普知识竞赛，组委会还为科创绘画比赛、三阶魔方速拧个人赛、无人机个人竞技对抗赛等多个项目的获奖者颁发了荣誉证书。贾汪区科学技术协会主席周生宝表示，希望各学校以此次活动为契机，进一步强化科技教育顶层设计，整合优质资源，深化校企合作，着力打造具有贾汪特色的科技教育品牌。

“科技月活动的核心价值，在于引导学生以科学家的思维探索未知、以创新者的姿态投身实践，在动手过程中点燃科技梦想、培育批判思维。”贾汪区教育局党组书记、局长丁淑萍表示，下一步，贾汪区将持续深耕科技教育，通过推进学科融合、深化“家校社”协同、强化师资队伍建设、搭建优质展示平台等举措，推动中小学科技教育迈上新台阶，为贾汪教育高质量发展注入强劲动力。



科技文化节总结活动现场，老师在学生的配合下表演“火焰掌”。本报记者 刘冰 摄

天然偏硅酸 水中软黄金

润云川



服务热线：
0516-8234 5678
徐经理：13852445674
刘经理：15190665557



登录“彭检GO”小程序
在线订购好水
产品标准号：GB 8537